

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden este (vasárnap kivételével).

Számja mindennél 1 krajczár.

Hirdetési ára:

Helyben házból hordva vagy vidéken postai útközléssel: egy hónapra 60 kr.

Esti Hírlap

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda
V. ker. Moeved-utca 4. szám.Szerkesztői órák:
Élelőlt 10 óráig délután 3 óráig.

Kiadóhivatal nyitva egész nap.

Szerkesztői telefon: 200.

Kiadóhivatali telefon: 200.

Budapest, decz. 18.

Bánffy miniszterelnök ma hosszabb tanácskozást folytatott Apponyi Albert gróffal. A jövő hétre politikai körökben fordulatot várnak.

Fiume választ.

December 20-án Fiume, a «magyar korona gyöngye», választ. A városi képviseletet, a reprezentanzát választja újra. Ennek 47 tagja a polgármesterrel együtt nagy haraggal lemondott, mert nem sikerült nekik utját állni, hogy a magyar törvények Fiumében szintén érvényesüljenek, s hogy a közigazgatásban megalakuljon a közigazgatási bizottság — mint Magyarországon is megvan — mely a közbeeső forumot alkossa a városatyák és a kormányzóközt a fumeiek egyenesen a kormányzóval akartak érintkezni. Ez az egyik baja Fiumének, de feljajult egyebekért is. Egy kis köztársaságnak képzeli magát, melynek a magyar kormány csak patronusa és kedélyes bácsikája, aki prezentekkel kedveskedik neki s milliókat költ rá. Az országgyűlés neki nem törvényhozás. Elküldi ugyan ide képviselőjét, de egyszerre csak eszébe jutott, hogy az országgyűlés a reprezentanza megkérdésére nélkül hozza a törvényeket. Mint a magyar birodalom «külön teste» tiltakozott ezért és duzzogni kezdett, majd megfenyegetőzött, hogy a horvátokhoz fordul.

Láttuk, hogy tüzes olasz vér lüktet Fiumében. Protestált, háborgott, tüntetett és a Gotterhaltet énekelte. Racioncztárlankodása tetszett is Zagrábban. Itt Budapesten pedig meggyőzött mindenkit, hogy a fumei állapotok agyagtálon fejlődtek ennyire. Ezt így hagyni nem szabad. Az államban Fiume külön állam nem lehet. Am a tengerparti város háborút kézelt azon a czímen, hogy a város kiváltságait, önkormányzatát védi meg a magyar kormány ellen. Fiumének semmiféle törvényes jogát azonban senki sem fenyegette, s kiderült, hogy azokat a törvényeket, melyek életbeléptetése ellen olyan dühösen tiltakoztak, még csak nem is ösmerték. Azokat bizony előbb kellett volna lefordítani olasz nyelvre.

Az autonomista-párt egyébiránt már valamikézt szelidülten indul a választások elé. Proklamációját, melyet a lemondott Mayländer irt alá, megtűzdelte ugyan jóféle frázissokkal. Beszél a magyar törvények

által «vérig sértett Fiuméről», az őskő és atyák szent örökségéről, Fiumét fenyegető szegényről. Ez kortesfogás. Magyarországnak azt mondja, hogy nem a magyar nemzet, hanem a magyar kormány ellen kezdte a háború s élteti az autonóm Fiumét és Fiume hazafias polgárságát. Mayländerék egyszersmind megtagadták fegyvertársukat, Waluschnigot, aki külön proklamációt adott ki és megtámadta a magyarokat. Nem is jeltölték a városatyák közé.

A másik párt, a liberálisoké szintén nyomtatott szózzattal fordul a polgársághoz, okosan figyelmezteti, hogy ne kövesse a másik pártot a terméketlen talajon, hanem induljon a kibékülés útján. Mert ez az egyetlen út, mely célhoz vezet.

Alig lehet kételkedni azon, hogy az autonomisták győznek. A várost sikerült fölizgatni. A horvátok természetesen oda csatlakoznak, ahol bajt csinálhatnak. A tizenkettedik órában hogy Fiume megmondolja-e magát s a Magyarországgal való egyetértés szükségének nyugodt megfontolásától visszelteti-e magát — ezt magok a fumeiek sem tudják. Ok nélküli szilajkodással indultak neki, könnyen megteszik hát, hogy olyan reprezentanza kerül ki a választásból, mely el sem foglathatja helyét s a várost autonóm képviselet nélkül kell kormányozni. A fumeiek egyik fő panasza volt, hogy kormányzó régen nincs. Most már ez is van. Ha tehát csillapodni nem akarnak, nincs más hátra, mint keményebb kézzel nyulni Fiuméhez.

Budapest, december 18.

× **A delegációk és a közös vámbevételek.** Budapestről táviratozzák a N. W. T.-nak, hogy Bánffy báró miniszterelnök holnap újra Bécsbe utazik, amikor végleg megállapítják a delegációk záró ülésének időpontját. A vámbevételek és azok feleslegének hova fordítását csak általános vonásokban szabják meg, mert a vámszövetség további fennállása iránt még nincs semmiféle intézkedés.

× **Bírósági óradék Ausztriában.** Beccsből jelentik telefonon, hogy a hivatalos lap mai száma közli az igazságügy-miniszter rendeleteit, mely szerint a magyar állampolgárok az osztrák bíróságok előtti perelés alkalmával a külföldiek számára előírt perlési óradék letétele helyezésére alól fel vannak mentve. E rendelkezés kölcsönöségén alapszik, miután az osztrák állampolgárok nálunk szintén nem kötelesek perlési kaucziót letenni.

Apponyi és Bánffy.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A képviselőház miniszteri szobájára regén volt olyan érdekes és nagyfontosságú tanácskozásoknak színhelye, mint ma.

Fél tizenegy óra felé, mikor Bánffy Dezső báró megérkezett, a szélsőbaloldali folyosó éber figyelői látták, hogy Horvánszky Nándor besiet a miniszteri szobába, melynek belső-fülkéjében a miniszterelnök várakozott reá.

Horvánszky vagy tíz percig tartózkodott a miniszterelnöknél és aztán sietve Apponyi Albert gróffhoz ment, aki a nemzeti párt laborkarától körülveve várakozott reá.

Horvánszky pár pillanatra visszavonult Apponyi Albert gróffal. Röviden értekeztek, aztán pedig Apponyi Albert gróf sietve távozott — a miniszteri szobába.

Sokan észrevették, amint nyugodt eleganciával, mintha már tudj! Isten mióta járná az érdekes kis sarokszobát, eltűnt a tejfűves ajtón.

A miniszterelnök egyedül volt oda-bent, az érkező miniszterek csak az első szobába mentek, qt letették felső ruháikat, aztán sietve az ülésterembe mentek, hogy ne sávarják a tanácskozást.

Mert Apponyi Albert gróf, a nemzeti párt vezére és Bánffy Dezső báró miniszterelnök fontos tanácskozást folytattak az önálló rendelkezésről szóló törvényjavaslat felől.

Értelmezésünk szerint a miniszterelnök az iránt kérdezte meg Apponyi gróftól, hogy minő változásokat óhaji a javaslat 1. és 3. §-on eszközölni.

Az érdekes tanácskozás majdnem másfél óráig tartott és csak egy óra után ért véget.

A konferencia eredményét természetesen nem lehetett az ülés folyamán hitelet érdemlő forrásból konstátálni, de azt határozottan beszéltek, hogy a jövő héli folyamán nagy fordulat fog bekövetkezni a magyar politikában.

Ez természetesen nem lehet más, mint a nemzeti és kormányzó-párt fuziója, esetleg az Apponyi kabinet.

Akkor, mikor ezek a hírek mind határozottabb formában kerülnek nyilvánosságra, nem érdeketlen a függetlenségi és 48-as párt több igen előkelő tagjának következő egybehangzó nyilatkozata, melyet ma egyik munkatársunk előtt tettek:

— Ha Apponyi gróf jönne a Bánffy által benyújtott törvényjavaslattal, nemcsak hogy nem obstruálnánk, de elvi álláspontunk jelzése után, semmi akadályt sem górdítünk az útjába. Egyénisége és multja nekünk garancia. Benne megbízunk, Bánffyban nem.

A képviselőház ülése.

A tegnapi érdekes ülés után az érdeklődés teljesen megcsappant. Az ülés kezdetén nem lett volna ajánlatos a jelenlévőket megszámolni.

A szélsőbaloldalon Gajdri Ödön és Pulszky Agost ültek a függetlenségiék közé, s barátságos mosolygással folyt a kapacitáció.

Bánffy báró az ülés kezdetétől fogva ott állt helyén s lekötözött mosolygott, ha Mócsy Antal erősen támadta. Ami a fő, — feltétl javaslatát nem bántotta.

Mert ma újra a néppárt volt az első a síkon.

Az elnöki székből Láng Lajos ült s bemutatta a főrendek átiratát a tavalyi zároszámadások tudomásul vételéről s a tamesmegadéki kérvények az örökösödési eljárásról szóló törvény módosítása iránt.

A vita álmosan indult meg. — A néppárt batvanheles alapon áll — a kijelentéssel kezdi meg Mócsy Antal fejtegetéseit.

Igy olyan kiegyezésnek — ugymond — mely a két állam érdekeit tartja szem előtt, természetesen hiva. A 67-es pártok 30 év óta a monarchia és dinasztia érdekében állónak tartották a szövetséget, egyszersmind az ország gazdasági érdekének megfelelően. De Magyarországnak 1898. január 1-jén joga lenne a külön vánterület felállítására.

A néppárt helyeslése közt jelenti ki, hogy ha a kormány a vánterületi elkülönítéshez a kellő intézkedéseket megtette volna, az osztrákok bizonyára nem lettek volna olyan macacok, s a szövetséget rég megkötötték volna.

Mócsy most azt fejtegeti, hogy a vámszövetséget Ausztriával akkor is megkötjük, ha ott nincs alkotmányos élet, mert akkor az ország a királylyal egyekedik a kiegyezésre nézve. Midőn pedig kijelenti, hogy az ország érdekét ezáltal a Bánffy-kormány lététől elválasztani nem lehet, — a függetlenségi párton felzug a tiltakozás, melyet az a kijelentése, hogy a törvényjavaslatot elfogadják, — csak fokozhat.

Utána az Ugron-párt csengő hangu papja beszél. Várossy Gyula beszédét a függetlenségi tábor gyakori helyesléssel kísérte.

— Melyik felfogás a helyesebb — kérdi: az-e, mely vámközösséget akar, vagy amelyik gazdaságilag önálló akar lenni? Bánffy javaslata fentartja a közösséget, mely pedig január 1-től már történelmémé vált, — fuit. Ennek a megértéséhez nem szükséges más, mint a törvények hazafias szellemmel való olvasása.

A kormány ezéja világos — jelenti ki a függetlenségiék zajos helyeslése közt — a csel a hatalom megtartása, ba intézményeink króstitásának árán is.

Apponyi gróf beszéde nemgyőzte meg a vámközösség üdvös voltáról, Pulszky beszéde pedig csak provokáció a harcra. Itt már hazadúlásról is volt szó. Aki ezt a szót kijellette, rendreutasított, pedig nem nevezhetné más néven...

Az elnöki csengettyű hangja szakítja félbe a mondatot, s Láng Lejos beszél az elnöki székéből:

— Tegnap egy képviselő urat rendreutasítottam, mert egy pártot hazasárjással vádolt. A képviselő ut most e kifejezés jogosultságát foglalt. Ezt nem engedhetem meg.

— Hiszen nem mondotta! — kiáltja Hentaller.

— Különös elnök! — dörmögí Saagay Károly messzre halhatatlan.

Bezug amikor a néppártot vádolták hazasárral, nem szól az elnök! — hangzik fel Rokosszky István szava.

De újra elcsendesedtek. Városey a hazasárral definíciójára tért rá.

A hazasárral állalános és részletes hazasárralás lehet, — jelenik ki Városey Gyula, de a kijelentéséhez szűzül magyarázó fejtegetések a jobboldalról felhangzó derűltségben veszték el.

Beszédét azzal a kijelentéssel végezi, hogy a törvényjavaslat elveti. A függetlenségi párt zajosan megéjlenzte.

A kormány a Ház felszólításával fenyegetődik. Hát foszlassa fel a Házat, háromszáz igennel többet ugysen kap.

— Apponyiékka! háromszáznyolcvenen! — kiáltja közbe Hentaller, — Városey pedig folytatja:

— A kormány safrókodásának ódiomát a függetlenségi pártra akarja kenni! Láng Lajos elnök, hevesen csenget, és szólni akar, de a függetlenségi tábor viharosan zudul fel.

— Ne kramaczkoskodjék! — dörög Hentaller.

— Már megint erőszakoskodik! — kiáltja Kubik Béla az elnök felé, s nyomában nagy vihar támad a szélsőbaloldalon.

S Láng Lajos leteszi a csengettűt, a rendtartás elmarad.

Városey azután a nemzetiségékekkel való fenyegetődést kárhoztatja, s végül kijelenti, hogy nem fogadja el a törvényjavaslatot. A függetlenségi párt éljenzése közt ő vissza helyére.

A jobboldalról most Hegedűs Sándor emelkedett fel szólásra.

— Szünetet kérek! Szellőztetni kell! zúgja a baloldal, mire az elnök öt percnyi szünetet ad.

A szünet után Hegedűs általános nagy figyelem közt kezdte beszédét.

— A határidőhöz kötött szerződés lejártával előállott az a helyzet, hogy Magyarország önállóan kell rendelkeznie.

— Halljuk! Halljuk! — kiáltják balról, s Hegedűs folytatja:

A 68. §-ban nincs megmondva, hogy az önálló rendelkezési jog hogyan alkalmazassék.

— Babutisálkai! — kiáltja Hentaller.

Hegedűs pedig azt fejtegeti, hogy az önálló vámtérület felállítására vonatkozó utasítás a kiegyezési törvényben nem foglaltatik.

— Korrigálja Deák Ferenczet! — szól közbe Hentaller.

Abban az esetben is, — folytatja Hegedűs, ha 1898. január elsején az önálló vámtérület fel is állítanánk, azért nem enyészik el az a jog, hogy Ausztriával majd újabb vámszövetségre lépjünk.

Ebben a javaslatban nem lehet az önálló vámtérület felállítását, imperative kimondani, mert a 67-iki XII. t. c. zik. kben világosan kimondatik, hogy az önálló vámtérülethez csak abban az esetben kell folyamodni, ha a vámszövetség fenntartására irányuló egyezkedés nem nem vezet eredményre. Tehát ez első kötelesség az egyezség megkísérlése.

A függetlenségi párt zajos ellenmondása közt jelenti ki, hogy a javaslat nem képez novációt, a vámszövetséget sem tartja fenn, mert nem köt le minnek jogilag, nem egyezség eredménye.

A javaslat csak az állapotot tartja fenn a magyar törvényhozás önálló rendelkezésével.

A szélső baloldal nagy zajában beszél tovább. Minden átmeneti rendszerbe — ugymond — a kiindulási pont mindig a statusquo. Különös, hogy Kossuth Ferencet azt ignorálja, amikor azt kívánja, hogy január 1-re nemcsak határozni, de intézkedni is kell.

— Már rég kellett volna! — kiáltja Hentaller, — Hegedűs pedig a törvényjavaslat szövegére utal, — ott kifejezésre jut az egyetlen lehető megoldás, midőn kimondatik, hogy a statusquo fenmarad, még pedig törvényes intézkedéssel.

— De csak úgy ha lehet! — kiáltja Madarász Imre.

— Majd azután válik el, — harsogja Hentaller.

Május elsejéig — folytatja Hegedűs — tart az elvi kérdés el nem döntése, pedig úgy az előkészületek, mint a kérdések kellő megvitatása szempontjából

ezt a respiriumot bármely állásponttól jai el kell fogadni. A törvényjavaslat kikötő jogaink fenntartását.

— Kikötő, mint a katonaságnál! — kiáltja Hentaller.

Kossuth határozati javaslata — ugymond Hegedűs — dogmaszerűleg mondja ki az önálló vámtérületet, — ezt a kormány javaslata sem zárja ki, tehát az utóbbi körülméteknél.

A vámtérülésben helyesen mondja Apponyi, hogy a keztyűt a téren most nem kellene felvenni. Ez a kérdés májusban fog elbírálás alá kerülni. De a függetlenségi oldalról a közönség elé mindig egyedül fődvénitöknek állítottak oda az önálló vámtérületet, s így a kormánypárt helyzete — mprnt nem küzdötték a függetlenségi propagandá ellen — nagyon kedvezőlen.

Párta — ugymond — nem fanatikus hibe a közös vámtérületnek, de az elhamarkodás nem tartják megengedhetőnek, éppen ezért nem szabad még most határozott utasítást törvénybe iktatni.

Kossuth némely állítására kell reflektálnia. Elismeri, hogy a vámközösség némely ipariágra, így a szövetiparra, üvegiparra benítőlag hatott, — de gyáripunkat általában a vámközösség lendítette fel.

— A szubvenzionálót gyárakat! — kiáltja közbe Justh Gyula — Hegedűs pedig a Kossuth által felállított tarifa számítások alapját helytelennek nyilvánítja.

— Czáfolja meg! — kiáltják balról. de Hegedűs nem bocsátkozik a részletekbe, hanem a Kossuth által az önálló vámpolitikáról elmondottakra tér rá.

A legnagyobb államok olyan szerződésünk van, hogy ha Ausztriának a vámközösség felbontása után kiendő szerződésben a legnagyobb kedvezményeket biztosítjuk, ezeknek az államoknak: is meg kellene, hogy adjuk mind azokat a kedvezményeket.

Erre a kijelentésre a szélsőbaloldalon nagy vihar támadt.

— A Neue Freie Presse álláspontja. Kiáltja Polónyi Géza. A nagy zajból Hentaller és Madarász József hangja hallatszik ki, s az elnök mindkettőt rendretusítja.

A zaj csillapodásával Hegedűs a pénzügyi bizottságban elhangzott kijelentésére tér rá. Lukács pénzügyminiszter beszédéről, — ugymond — az ellenzék közö elferdített információk kerültek. (Zajos ellenmondás a szélsőbaloldalon.) A pénzügyminiszter nem mondotta azt, hogy Magyarország a magyarládban nem tudna megállni azt sem mondotta, hogy rettegünk kell egy választástól, hogy az önálló vámtérület caspus lenne, — csak azt mondotta, hogy nem szabad sem az önálló vámtérület elonyét, sem a vámközösség hátrányait tuozni, s ezt statisztika adatokkal támogatta.

— Nem igaz! Nem így mondotta! — kiáltja Justh Gyula, s a szélsőbaloldalon újra kitört a vihar.

Hegedűs Sándor nagy zajban jelenti ki, hogy Lukács pénzügyminiszter az a férfiú, aki az osztrákkal szemben a legszilárdabban védi a magyar érdeket.

Mikor pedig Bánffy bárórol kezd beszélni, s elfogja, hogy a miniszterelnök gyakran jelentette ki, hogy bizik az elemek hazafiságában, a szélsőbaloldali vihar a telponjára hágy.

— A második löst! — kiáltja Madarász Imre.

— A uszag! Csak biszék! — s más kiáltások őiási zajba olvadnak össze, — Hegedűs pedig Apponyi magutartásáról mondott elismerő szavak után nagy zajban azt mondja, hogy nem hiszi, hogy az ellenzék első álláspontjának erélyes hangoztatásánál tovább menne.

A krónikás régen megírta, hogy a magyarok nagy szenvedélyvel, nagy heveséggel, erős rohambal, törtek egymásra, — huj! huj! kiáltással. Ezt a parlamentben is sokszor láttuk. Reméli, hogy most is, noha az összehúzóds nagy erővel, szenvedélyvel történik, meg fognak állni ott, ahol az ország érdeke következik.

Hegedűs bővegezte beszédét s a szélsőbaloldal még percekig zúgott, háborgott.

Az interpellációk ideje elérkezett. A tárgyalást felfüggesztik. — Polónyi Géza a házszabályokhoz kér szót. A Acukorprémiumról szóló törvényjavaslat tárgyában a miniszterelnökhöz meg ez évi november 3-án interpellációt intézett, de ő eddig az elért 30 nap eltelte dacára nem válaszolt. Ezzel megérettel a házszabályok 152. §-át, alkotmányserést követelt el. — amit ezenel a Ház tudomására hoz.

Bánffy báró rögtön emelkedik, s a mikor az ellenzék zajnak csillapodtával szóhoz jut, kijelenti, hogy ebben a kérdésben csak az osztrák kormányval való tárgyalás után fel lehet, de a válasz előkészítés slatt van.

— Bécs nem enged! Az osztráktól függ — kiáltják balról.

Polónyi ismétli, hogy a miniszterelnök harminez nap alatt kell válaszolnia, Bánffy báró azonban az előbb kifejtett indokra hivatkozik, s többség Polónyi felszólalása felett naprendre tér.

Az első interpellációs Városey Gyula volt, aki a 48-as hónapvek segegyeztetel szabályozó miniszterelnöki körrendelet intézkedéseinek szerinte helytelen alkalmazása tárgyában interpellálta meg a miniszterelnököt.

Bánffy báró hirtelen felemelkedett helyéről:

— Olyan kiáltást hallottam a tololdalról, ugymond, Városey képviselő or interpellációjának megkezdésekor a teremből a jobboldalról kisértő képviselő urakra czélozva, hogy: futnak a 48-as hónapvek elő! Ez a közbekialítás és méginkább Városey szói, melyekkel engem a hónapvekek szemben szivtelenséggel és hálátlansággal vádol, a legjogosulatlanabbak.

En voltak az, aki a 48-as hónapvek nyugdíjának kérdését felvettem és ren, dezem. En voltak az, aki az eddigi alimizna helyett a költségvetésben egy állandó nagy téelt rendszeresitettem a hónapvek nyugdíjára, aki ezekre az ügyekre a miniszterelnökségben külön osztályt szervezetem. Szivtelenséggel vádolnak engem, noha ebben az érben is hatazesezer forintnál többet utalványoztam ki a hónapvek segélyezésére.

A teremben jelen levő igen kis számú honatya pártkülönbség nélkül lelkes éljenzéssel és tapsai fogadja a miniszterelnök szavát.

Bánffy meg azt jegyezte meg, hogy érdemben később fog válaszolni, mire Városey kijelentette, hogy nem vádolta a miniszterelnököt, csak körrendeletét bírálta.

Most általános meglepetésre Láng Lajos elnök szólalt meg.

A nagy zajban Városey előbbi beszédében nem vette észre azt, amit most a gyorsíró feljegyzéséből lát, hogy Városey az elnöki figyelmeztetés dacára, ismételt a hazasárral vádját. Ezért utólag rendretusítja.

A jobboldal helyeselt, a baloldal nevetett s ezzel az ülés két óra után véget ért.

Tollhegygyel.

Budapest, decz. 18.

Kopnak, egyre kopnak a kerületi klubok ajtóközöncsei. A fővárosi tisztújítás pályázói aorra járnak a törzsfőnököket és vicefőnököket. Hátrós fogadtatásra talál minden pályázó a VIII. kerületi körben. Morzsnéyi reményeivel hagyják el mind az erzedetvárosi kört.

A klincekoptatók serege azért még sem fogy. Egyike-másika a pályázóknak oly súlyos argumentumokkal jár, hogy olyik klubajtón alig férnek be.

Malszka, az alpolgármester-jelölt, vásárcsarnoki kisúti kofákat czipel magával. Bizonyára a közlelmzés javulását mutatja a kofák híressé. ("A lakosság hízik-e?")

Vitola is azzal argumentál, hogy az ő körházaiban milyen egyszerűen a köz, mennyire meghízott — Léndenbaum.

Bácsa-cölgyi is azzal büszkélkedik, hogy a főváros egész területén, sehol de sehol

nincs egyetlen egy deeső tanító sem. (Hát éhesek iskolagyermek?)

Lung Györgyről, a klubok előszobáiban egész daldárdák zenik az érdemeket. (A főváros avagy a dalárdák körül?)

Csak az öreg Horváth János van megakadva. Ő a közjótékonykúsi s a szegényügyi osztály vezetők be szeretné mutatni az utolsó segélynyújtó emeletet, de nem találja meg a sok köztől.

Sipócs László a Frohner-hagyaték argumentumjátá bízal.

Nincs azonban egy klub sem, amelynek oly széles ajtaja lenne, hogy azon beférjen Kun Gyula azzal a gormbasággal, amelyet tőle az antiambrozást-igénylők klubok várhatnak.

Ma

Városey Gyula igazolása.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Az igazoló választmány ma délelőtt 21-nek kivételével befejezte az új városeyatyák igazolását.

Az I. kerületbeli választások eredményét újra összeválták. A végeredmény nem változott, úgy rendes, mint pótlagoknak azok választáltak meg, akiket a szavazatszedő küldöttség megválasztottanak kijelentett, csakis a Kacsicspárti Andreánszky Jenő érte el azt az erkölcsi eredményt, hogy a pótlagszövegben nem tiz szavazattal bukott ki, hanem csak négy szavazattal. A választási jegyzőkönyv szerint Hoser Viktor 572 szavazattal bukta meg Andreánszky Jenőt, aki 662 szavazatot nyert volna.

Ezt az eredményt a szavazatszedő küldöttség akkép konstaltta, hogy a Kacsicspárti bizalmi férfiaknak nem engedte meg az összeszámolást ellenőrzését. A mai nyilvános összeszámolásból kitűnt hogy Hoser 4 szavazattal kevesebbet s Andreánszky kettővel többet nyert, mint ahogy Garancsny Mihályék számították, nevezetesen Hoser 568, Andreánszky pedig 664 szavazatot nyert. A többiekre esett szavazatok is egy-két számmal eltérnek a valótól, úgy hogy a Kacsics pártja alaposnak bizonyult.

Az igazoló választmány az I. kerületi választások igazolatlaknak jelentette ki, valamint a reformpárti felebbeszénekek visszavonása következtében a VII-ik kerületi választásokat is.

A II-ik kerületi választás megsemmisítése ellen Czorbá Ferenc min. osztálytanácsos, Aszóthy Lajos miniszteri tanácsos, Del-Medico Agoston gyáros, Szabotai Izidor ügyvéd vizivárosi választók felebelek. Felebbeszéükben azt állították, hogy a szavazási lapokat lepecsételve küldte el az elnök az igazoló választmányhoz s így vagy a pecséték illetéktelenül távolítottak el, vagy pedig hamis szavazási lapok terjesztettek az igazoló választmány elé, amiért is a felebbeszé tárgyalása után az iratokat a büntető törvényekhez kérik áttenni.

Az igazoló választmány észrevétel nélkül terjeszti fel a felebbeszé a bíráló választmányhoz.

A II-ik kerületiek kivül a VI-ik kerületi tagok maradnak igazolatlannal.

A népoktatási kör.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Ma délután öt órakor tartja a »Budapesti népoktatási kör« közgyűlést, melyen beszámoló a múlt évben kifejtett működéséről.

Huszonhét év óta, midőn a kör Türr István tábornok lelkes felhívására megalakult áldásos tevékenységet fejtett ki. Terjesztette az ismeretek azok közt, kik hiányos iskolatartás miatt ilyenekre szert nem tehettek. És ez idő alatt nem kevesebb, mint 27,650 egyéni részesítést nyertes oktatásban és látott el ingyen tankönyvekkel.

A magyarországnak is hatalmas terjesztője volt mindig a kör, hiaz azok kik az előadásokat hallgatták háromnegyedrészben idegen ajtunk voltak, kik a kör segítségével megjuttatták el a magyar nyelvet.

A múlt évben a kör huszonhárom ta

folymot tartott fen, még pedig minden kerületben legalább egyet, ott pedig, hol többben jelentkeztek kettőt vagy hármat is. A huszonhárom tanfolyamban 491 férfi és 219 nő vett részt. A tanfolyamok következőképen oszlottak meg, volt négy üzleti tanfolyam 304 kereskedő és iparönvendékekkel; négy vasárnapi tanfolyam 104 növendékkel; két magyar nyelvi tanfolyam 32 növendékkel és tizenhárom rendezes esti tanfolyam 368 növendékkel.

Érdekes kísérletet tett a kör a munkások oktatása ügyében is. Ugyanis egy öket jobban vonzza az előadásokhoz az eladók felhívta a halgatókat, hogy magok jelöljék ki az előadás tárgyát és esetleg tegyenek kérdéseket. Az eljárás csakugyan bevált, mindenkor szépszámú munkások jöttek össze, kik különösen az újabb társadalmi eszmék és mozgalmak iránt érdeklődtek.

Sajnos, hogy a kör anyagi eszközei nagyon korlátozottak, a múlt év bevétele összesen 2144 forint volt, mely összegbe a közoktatási miniszter 300, a kereskedelmi miniszter 500 és a főváros 400 forintnyi segélye befoglaltatik, a kiadás pedig 2136 forintra rugott, mely összegből 1376 forinttal díjazták a tanulókat.

Palota-avatás.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A székesfőváros ismét egy díszes középülettel gyarapodott. A statisztikai hivatalnak az oszlop- és tudor-utca sarkán épült új nagystűlő palotájával, melyet **Dániel Ernő** kereskedelmi miniszter előkelő nagyközönség jelenlétében ma délelőtt adott át a rendelkezésének. Az ünnepély fél 10 órára volt kitűzve, a palota díszes elsőemeleti tanácssterme azonban már jóval előbb megtelt a meghívott vendégekkel, akiknek soraihan többek közt ott voltak: **Perczel** Desző és **Darányi** Ignácza miniszterek, **Wallacsi Gyula** képviselőtársaság **Azamaty** Lajos miniszteri tanácsos, azonkívül **Márvány József** főpolgármester, **Rakossy** Ferencz, **Hellát** Ferencz, **Rosenberg** Gyula országgyűlési képviselő és számos más előkelőség.

Fél tíz órakor érkezett meg **Dániel Ernő** kereskedelmi miniszter, akit az egybegyűltek barsányi eljénzéssel fogadtak. **Jekelfalussy** József miniszteri tanácsos a statisztikai hivatal igazgatója rövid beszédben üdvözölte a minisztert, amelyben megköszönte, hogy a statisztikai hivatalnak új otthont adott.

Dániel Ernő kereskedelmi miniszter hosszabb beszédben válaszolt. Különös érdemére szolgál, hogy a nagyfotosságu hivatalnak végre méltó otthont adhatott. Hosszasabban méltatta a statisztikának különösen tekintettel a mi speciális érdekeinkre való rendkívüli fontosságát és kijelentette, hogy a hivatal ügye mint eddig, ezután is meglehetősen érdeklődésének és gondoskodásának tárgya lesz. Végül köszönetet mond mindazoknak, akik a statisztikai hivatal új, ott, honánkor felépítésében közreműködtek valamint a mai ünnepélyre egybegyűlő díszes közönségnek.

A zajos eljénzéssel fogadott beszéd után a meghívottak élőkön a miniszterekkel, a palota berendezését és nagyobb termeit tekintették meg, melyek — mint mi is ördömmel konstataljuk, — a modern igényeket minden tekintetben kielégítik.

TÁVIRATOK

ÉS TELEFONJELENTÉSEK.

Dreyfus és a Figaro.

Páris, decz. 18. (Az Esti Hírlap távirata.) **Rodays**, a „Figaro” főszerkesztője felvilágosításokat ad a Dreyfus ellen folytatott hajza slatt tanúsított személyes megatartásáról, valamint a lapjéről, és azt mondja, hogy sikerült neki **Scheurer-Kestner** okmányaiha beiktatni nyerni és osztja **Scheurer-Kestner** hitét. A jövő ki fogja deríteni, hogy családok-e. Egyelőre megbizhat, az államirány elött a, ez időszakra, minthogy a közvélemény nincs mellette, visszavonul, lapja vezetését a szomorú

ügy befejezéséig **Perinier** szocietástervező bízva és a vilában nem vesz részt.

A török-görög béke.

Athén, decz. 18. (Az Esti Hírlap távirata.) A kamara az éjjeli ülésében **harmadszori olvasásában elfogadta** a Törbörhözgal való békeszerződés ratifikálására vonatkozó törvényjavaslatot s aután a kamarát bizonylatlan időre elnapolták. Az ülés vége előtt kijelentette **Zaimis** miniszterelnök, hogy a pénzügyi ellenőrzésről szóló javaslat végleges megállapítása legközelebb bevégeződik. A határozandó bizottság görög tagjai, miután a kemény hídegek következtében a munkálatokat félbe kellett szakitaniok, visszatértek ide.

Mommsen kitüntetése.

Berlin, decz. 18. (Az Esti Hírlap távirata.) Az a bir, mintha **Mommsen** Tivadar megtagadta volna a neki hivatalosan felajánlott exczellenciás cím elfogadását, nem felel meg a valóságnak. A dolog nem is került arra, hogy **Mommsen** megkínálják a kegyelmes címmel, mivel ő egyik rokona utján már előzetesen tudatta az illetékes körökkel, hogy ilyen címre nem reflektál.

Vicenti-Venosta győzeze.

Róma, decz. 18. (Az Esti Hírlap távirata.) **Alfieri di Sorlegno** marchese, **Caovur** gróf unoka-öccse és **Vicenti-Venosta** külügyminiszter sógora, ma reggel Florenczben meghalt.

Boicsev páre.

Philippopol, decz. 18. (Az Esti Hírlap távirata.) **Simon** Anna gyilkossági ügyében az itteni felhívbeli bíróság január 20-án fogja egy az elítelt vádlottak, mint az államügyész felebezését tárgyalni. Az államügyész kérésére az elítelt **Boicsev** kapitány fivérért, **Boicsev** Miklós újból letartóztaták.

A bank kimutatása.

Bécs, decz. 18. (Az Esti Hírlap távirata.) Az osztrák-magyar bank állása decz. 15-én bankjegyalommal 685,558 ezer forint (—4,637,000 forint), érczérek 515,397,000 forint (—11,825,000 forint) ténce 164,194,000 forint (+6,161,000 forint), lombardbizlet 25,014,000 forint (+307,000 forint), adómentes bankjegytartalék 50,632,000 forint (+6,844,000 forint).

ESTI HIREK.

Elfogott betörők.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A rendőrség ma egy veszedelmes betörő társaságot tett ártalmatlanná. A banda tagjai csupa rég ósmert alakjai a rendőri albumnak, kitiltott, börtönvált emberek s közöttük egy **gyalogos közoklona** is, aki uniformisában vett részt a bűnös társaság legutolsó éjszakai kalandján.

Halálkőn virradóra történt, hogy **Selaha** István fehéremű-tisztónak a **Cseugery-utca** 28. szám alatt levő pinczeboltját feltörték. A hivatalon éjjeli látogatók kifosztották az üzletet, magukkal vitték az egész fehéreműt, de alighogy ellillantak, a bolt még ráadásul ki is gyaladt. Valószínű, hogy a betörők gyufát vagy egyéb égő holmit dobtak el ott és ettől lamadt a tűz, amelyet különben a házbeliek hamarosan elfojtoltak.

A rendőrség csak most jutott ezeknek a betörőknek nyomába.

A banda vezére **Haymer** Vincze pinczer, aki már **kilencszer volt büntetve** lopás miatt és alig egy hónapja szabaddult ki a vácsi fegyházból, ahol 6 1/2 évet töltött. Azért volt elítélve ennyi időre, mert annak idején, amikor elfogták, összeszürkült egy rendőrt.

Hű segítőtársa egy másik hasonló kaliberű gonosztevő. **Balázs** Pál, aki **Bencsó** és **Janovics** álnévek alatt szokott szerepelni és szintén nagyon is rosvolt muli.

A társaság harmadik tagja **Tippel** **Károly** **gyalogos kalona**, a ki — mint említettük — egyenruhában tört be társaival.

A banda a lopott holmit előbb egy úres telekre hordta és a gaz alá rejtette, utóbb pedig **Balázs** és **Haymer** elvitték két kőbor lányhoz, **Ujlaks** Julához és **Lassy** Józseféhez, akik fehéremű egy részét már elzlogosították. Most, hogy a rendőrség ennek a két leánynak két szerelőjét elfogta és a társaságnak megkereste **Tippel** letartoztatása iránt, a vizsgálat folyamán megkerültek az ellopott holmit is.

Városi ügyek.

Horváth, Lung, Viola t. A kerületi törzsfőnökök bizalmas értekezése bir szerint azt határozta, hogy a három legrégibb tanácsnokot: **Horváth** Jánost, **Viola** Imrét és **Lung** Györgyöt újból nem választják meg, hanem nyugalmal bocsátják. — A törzs főnökök e határozata ellenében **Lung** György érdekében a bizottsági tagok között erős mozgalom indult meg, mert Lungot nagyon hasznavehető, munkabíró embernek tartják.

A burgonya szállítása. A vásárcsarnoki bizottság a helygymnizsternek arra a leiratára, amelyben a burgonya drágaságára hívja fel a figyelmet, azaz a kérelemmel fordul a kormányhoz, hogy szállítsa le a burgonya vasuti tarifáját.

A lévaút vége. A közúti vasut városligeti és kerepesi-uti vonalain a villamos vasuti közlekedés **hét órai** reggel nyílik meg. A múltanerdőri bejárás ma megtörtént, de a jegyzőkönyvekkel csak holnap készülnek el.

Rendőri hírek.

A jósviv jutalma. Drágán fizette meg a jósvivűségét **Pondracek** Antal kovácsmester. Tegnap este 6 óra tájban Kőbányán sélaközben egy rongyos diergő koldus alakot pillantott meg, aki alamizsnát kért öle. **Pondracek** nek megesselt a szerencsétlen emberen a szive s egy közeli kávéházban megoszondaltatta. Aszutan tovább sétált vele. Az uton a koldusnak egy ismerős csatlakozott hozzájuk, aki beszéddel tartotta őket, amig a **Guttman**-féle gyártelpebe értek. Ott aszutan a két csavargó megtámadta **Pondracek** et, a földre tepertek s minekutána jól helyben hagyták, elvették aranyóráját láncostul és 25 forint készpénzét. A rendőrség nyomozza az utóvalókat.

Törvény előtt.

Megyrigalmazott rendőrkapitány **Steinbeck** Vilmosné 1896. áprilisban behittolt a VI. ker kapitánysegédekhez és ott azt a kértést adta elő, hogy cseledeje előletere akar felvilágosítást kapni. **Dicser** Ákos dr. rendőrkapitány nem igen volt hajlandó azt az egyszerű udvariaságot teljesíteni, mire **Steinbeck** az őt kísérő apósának megjegezte: **a rendőrség úgy látszik inkább a cseledele, mint a gazdát iródi.** A kapitány e megjegezéssel becsületében sérve érezvén magát nyilvános rágalmazás miatt feljelentette **Steinbeck** et. A büntető törvényeszek **Lenk** Gyula táblai bírő elnökisével ma foglalkoztak az ügyvel és **Mésáros** Tivadar dr. ügyész, valamint **Weisz** Sándor dr. védő beszédének meghallgatása után **Steinbeck** et 30 forint fű és 10 ft melékbüntetésre ítélte.

A káptolvaj orvos. Emilitelők, hogy a kir. ügyészség a **Bécsből** ideszállított dr. **Lenkey** Béla orvost, a ki az országos káptárból két értékes képet ellopott, két rendbeli lopás büntetvél vádolja. A büntető törvényeszek vádatanosa ma foglalkozott az ügyézi indítványon és **Lenkeit** a 2 lopás miatt **nyolc órára** helyezte. A védelem által kért emebel meggyűlleletést a bíróság elrendelte.

Sikkasztással vádolt bankár. Megirtuk, hogy **Wahlkampy** Edét, egy jómódu és előkelő magyar család tagját, aki több mint 20 évet át volt egy **berlini takarékbank** igazgatója, az ol-

tani részvényesek fejfelentésére Magyarországon letartoztaták és a fejfelentés értelmében család bükis és sikkasztás miatt vád alá helyezték. Három napig tartó tárgyalás után ma hirdette ki **Lenk** Gyula táblai bírő, a törvényeszek ítéletét. A bíróság **Wahlkampy** Edét **csalárd bükis és sikkasztás** büntetése miatt **másfél évi börtönrre** ítélte. A vizsgálati fogsággal négy hónapot kitöltöttek voltak. Az ügyés, a vádlott és **Keszis** Arél dr. védő felebeztek.

A czár novenapja. **Bécs** tudósítók telefonálják: Ma délelőtt az orosz követtség kápolnájában **Miklós** czár novenapja alkalmából ünnepi istentisztelet volt, melyen az egész nagykövetség és királyunk képviselője is részt vett. Este ő felségénél ez alkalmából fűnnepi diné lesz.

Külföldiek.

Új királyi tanácsos. A király **Schüller** Antal ipolyásági közjegyzőnek a közügyek terén szerzett érdemei elismerésül a királyi tanácsosi címet adományozta.

Bevándolt főispán. A beszercezi szászok **Fluger** Károly képviselő útján panaszot emelt **Bethlen** Pál gróf főispán ellen, aki velük szemben inparlamentárisan jrt el. Ezek az urak már megint sokat panaszkodnak, pedig jobban tenéek, ha halgatnának.

Pavoncelli Giuseppe. **Pécsi** levelezőnk írja: Olaszország új közmunkaminisztere, **Pavoncelli Giuseppe** most a beszéd tárgya **Pécs** et. Különösen bornagykereskedőink állottak vele szoros összeköttetésben, kik közül már többen meglátogatták **Pavoncellit** cseringelői kastélyában. **Pavoncelli Giuseppe** bizony már a hatvanadik esztendőnek is a nyakára lépett, hogy Olaszország miniszterévé lett. Igen rokonszenves alak és a múlt évben itt járt **Pécs** et. Meglátogatta ügyfeleit, mindenütt a legkellemesebb benyomást hagyta maga után. Napolyból jövet magának hozta kamarását, tolmácsát, egyik napolyi jó barátját és **Gaetani** nevű fiát. Utazásának foczója a magyar nép tanulmányozása volt. Különösen nagyon érdeklődött a mezőgazdasági viszonyok iránt, nagyon megkedvelte a magyarokat. Óriási kereskedelmi összeköttetése van a magyar kereskedőkkel. **Pavoncelli** dugszagad ember, Olaszország legvagyonosabb családjai közé tartozik. Vagyonja jóval meghaladja a 100,000,000 lírát. Kézipéntől kezdve a párisi, londoni és berlini bankokban vannak elhelyezve. Óriási birtokai vannak, csak a múlt évben is 30,000 métermázsza buszát adott el, míg óriási szőlőiben 120,000 hektoliter bort termelt és 50 vasuti kocsi nyers szőlőt szállított. Ilyen ember tehát Olaszország új közmunkaminisztere, **Pa voncelli Giuseppe**.

Névvagyrosítás. **Fischer** Ferencz, a **Magyar Hírlap** munkatársa, nevét helygymnizster engedélyvel **Fodor**-ra változtatta.

Pénz a sárban. Jó, hangzatos regény, vagy novellacím ez, csakhogy mi a legszörkebb, illetőleg a legszörösabb prózáról akarunk most szólni. Nem lesz benne semmi regényes dolog, semmi szerelem, csak sár, sár ismét sár. Az a sár, amely napok óta ott fekszik a főváros utcáiban, bekeveri a járdakövek ruháit, az asszonyokat elijeszti attól, hogy az utcára menjenek, és onnótá teszi az egész életet. Ez a sár az első hónap szomorú maradványa. Mikor lehullott az első hó, a főbb utakon nagy buzgalommal, szinte tüntetően hozzáfogtak a hó eltakarításához, de a kevesebb élénk és látogatott utcákon szépen ott hagyták fektetni. Sőt az olvadás, a hó vize beszevegült a föld

porával és lett belőle lucskos, ragadós sár. Ebben a sárban pénz van. Szép nagy bankók, csengő ezüstök. Mert az a vállalkozó, akinek kötelessége a bajt ellakarítani s aki ezért tisztességes fizetést kap, nem takarította el a havat, de azért megis megkapja az ellakarításért járó pénzt. Az a sár, mely bennünket boszant, neki jó pénz, melyet bizonyára megkap. Hogy a bő elakarítását nem végze el, hanem az égőkre bízta, azt nem ellenőrizni senki.

Sarah Bernhardt bajai. Párisból írják: Egy Klein nevű kisasszony nem régen annyira fenyegette Sarah Bernhardtot, a híres művésznőt, hogy ez a rendőrségtől két segeletet. A rendőrség Klein kisasszonyt a bolondok házába csukatta s így egy időre nyugodtan élhetett a nagy művésznő. Csakhogy ez nem tartott sokáig. Az utóbbi hetekben a tébolydába zárt leány anyja folytatta a fenyegetéseket. Egy ilyen fenyegető levél arra bírta a művésznőt, hogy az államügyészséget figyelmeztesse az újabb szarolási kísérletekre. Most Bertinus vizsgálóbíróval van az ügy. Sarah Bernhardt, aki nem akarja, hogy megöljék, sem azt, hogy vitriollal löveljék, a legnagyobb óvatosságot tesz, meg, valahányszor a színházba vagy onnan hazakocsizik, mert Klein asszony lépten-nyomon követi őt. A rendőrség csodálatosképen nem tudja megtalálni Klein asszonyt.

Négy mártír. Egyszerre négyegy szaporodott a szegedi állomásház lakóinak száma. Négy elől igaztolt, mártírt szállított be a kolozsvári főügyesség. A négy mártír nevezint: Krenesiu János oláh tanító, Pogaraszti Juon dászálk (harmadizben) Simiu János teológus és Robinovics György pápa, négy-hat hóra terjedő ideig lesznek szegedi lakosok.

Úznek tagjaikkal. Gyereket cserélnék egymás közt, sőt megessék már az is, hogy a makranczoskodó művésznőt a lajta másik felére költék — Canossát járn. Gonosz dolog volna elképzelni, hogy a nemzeti színház szakított a huszadok tagokkal és Csillag Torzát például a jugbunzlaui Talia templomba küldének verekelni, mert keveseli a fizetését. Mint értesülünk, a békéltető munkálatokban nagy szerepe volt ma Újvási mesternek, aki azzal az ajánlattal lépett ma fel a szinpadi folyosókon, hogy fizessék ki a vitássá vált differenciát a Kemény-féle megbírságot bankotokban.

A mester ajánlatát úgy látszik elfogadhatónak tartották a makranczoskodók, csak egy fiatal és szép tagja van a színházak, akinek a szép szobacizmus szerepeknél és még a Kemény bankóknál is jobban tetszenek a népszínházi hála, kedves tapsok és — az igazi bankók.

Sport

Smith nem jön vissza. Annak idején megírta, hogy Smith szobát tárgyalásban van a Dreher-istállóval, mely valószínűleg szerződésével fog végződni. Mint most értesülünk Smithnek nem sikerült Dreherrel megegyezétre jutni s így a jeles lovas jövőre is Németországban Wühely trénernek fog lovagolni.

Román lovak nálunk. Marghiloman román istálló tulajdonos, akinek az idei augusztusi mérlegben is két lóva futott nálunk: Sapessa (az István-díjban) és Florin (a Budai-díjban), úgy látszik jövőben is szerepelni akarja nálunk színeit. Erre való legelőbb az a körülmény, hogy az 1897-iki versenyeke is nevezett néhány lóval és pedig a St. Legerre Corboyt és Penitentiát, a Királyné-díjra pedig Corboyt és Melingul.

Jövő évi nagydíjak. A jövő évi St. István-díjban a december 15-iki bánatjelentés után még 40 telivér maradt állva Ezek között vannak: Ganacha, Mindig, Busseri, Crampon, Inaska, L'Asiro, Olydr, Doria Kondmasszony, Lulu s így a nagy díj a jövő esztendőben is szenzáció lefolyásának ígérkezik Hasonlóan elsőrangú sport esemény lesz a 120,000 koronás Királydíj is, melyben többek között még Debutante, Ganacha, Mayköny, Mindig, Busseri, Kondmasszony, is indulhatnak. Német részről az István-díjban Menetik és Hampton Dale, a Királydíjban pedig Menetik maradt állva.

Table with 2 columns: Name, 1897, 1898. Rows include Károlyi-Memorial, Királyné-díj, Alagi-díj, Királyné-díj, St. Leger.

KÖZGAZDASÁG.

Jelentések a tőzsdékről.

A gabonapiaclet Budapesten. Amerika alacsonyabb jegyzései az irányzatot nem befolyásolták, malmok változatlan buzgalommal vásárolták a készbuzát. Elkelt 20,000 q buza 5-10 kral magasabb áron.

Table with 2 columns: Item, Price. Rows include Vásárhelyi, Becsei, Raktáru, Romániai, Egyéb gabonamétekek, Buza tavaszra, Rozs tavaszra, Tengeri máj-jun-ra, Zab tavaszra.

Table with 2 columns: Item, Price. Rows include Buza tavaszra, Rozs tavaszra, Tengeri máj-jun-ra, Zab tavaszra.

A budapesti értéktőzsde. A spekuláció várakozó álláspontot foglalt el, a vezető értékek árfolyama alig bullizámtól, Bécsebi is üzletpangás jeleztek.

Az előbocsátás előfordult kötések: magyar hitelrészv. 378.75-378.25, osztrák hitelrészv. 350.40-350.10, leszámlitól bank részv. 247.50-247.50, osztrák-magyar államvasút részv. 333.75-333.50, rimamurányi vasút részv. 245.75-245.75, közúti vasvály részv. 277.50-277.50, villamos vasút részv. 378.50.

Zárítokor maradt: magyar hitelrészv. 378.35, osztrák hitelrészv. 350, osztrák-magyar államvasút részv. 333.50, leszámlitól bank részv. 247.50, jelzáloghitelbank részv. 274.25, közúti vasvály részv. 274.25, városi villamos vasút részv. 277.25 forinton.

A déli tőzsdén jegyzetek: Magyar hitelrészv. 378.50-377.50, osztrák hitelrészv. 350.20-349.80, osztrák-magyar államvasút részv. 333.60-333.25, leszámlitól bank részv. 247.50-245.50, jelzáloghitelbank részv. 270.50-269.50, rimamurányi vasút részv. 245.25-244.50, közúti vasvály részv. 274.50-274.50, városi villamosvasút részv. 276.50-274.50 forinton.

Zárítokor maradt: magyar hitelrészv. 378.50, magyar aranyárjárdék 121.55, magyar koronajárdék 99.55, pesti magyar kereskedelmi bank részv. 1400.00, osztr. hitelrész. 350.00, leszámlitól bank részv. 245.75, jelzáloghitelbank részv. 269.50, rimamurányi vasút részv. 244.50, salgótarjáni közszénbánya részv. 600.00, déli vasút részv. 77.00, városi villamos részv. 274.50, közúti vasvály részv. 274.50 forinton.

A gabonapiaclet Bécseben. A tengeren túli alacsonyabb jegyzések a spekuláció vásárlókékvét lobozdtatták, a forgalom pangott.

Table with 2 columns: Item, Price. Rows include Buza tavaszra, Rozs tavaszra, Tengeri máj-jun-ra, Zab tavaszra.

A bécsei értéktőzsde. A helyi piac a magyar értékek tömegesen kínálta, az irányzatot elerontotta.

Jegyzések: osztrák hitelrészvény 330.20, magyar hitelrészv. 377.75-377.50, magyar arany járdék 121.55, magyar koronajárdék 99.55, argo bank 160.25 osztrák magyar államvasút részvény 333.25 forinton.

Piszi árak.

(Az Esti Hírlap magánjelentése.)

A központi vásárarcsokban ma gyenge forgalom volt. Az árak nem változtak. A kicsinybeni elárulások k következőleg alakultak:

Hús: I. rendű leveleshús 72, II. rendű leveleshús 52-56, III. rendű leveleshús 48-50, fehér pecsenye 68-70, rostélyos 72-80, fehér pecsenye 72, tisztított vespacsénye 140-150, marhanyelv nyers 72, puzsola 90, füstölt 140 krajczár kilója, Borjuska zomb 100, elsje 72, pákszlónok 60-72, Biraknás rőjce 40, hátújsa 52, Bárányus, első negyed 60-80, hátújsa 52, 100-130 Diermóhus zomb-ba, lapacka 61, szűpacsénye 90, karnj 80-90, füstölt sonka 90-100, pražni sódar 110-115 nyelv 80-35 kr, szrazionna 60-64, zsír 64, háj 60-64, koszonnyánk való 54 kr. kilónként.

Baromfi: Ránnyi való csirke 80-90, sülti való csirke 110-140, tyúk 120-140, káppanl 80-240, pulyka 403-500 kövér lud 400-700, sovány kacs 147-160, kövér kacs 200-200 krajczár páronként. Tisztított baromfi: csirke 45-65, esszjár poulard 80-90, káppan 100-140, pulyka 120-200, sov. kacs 90-120, hízott 180-150 kr. drékent. Lud kilója: 45-58 kr, előrendű zsír 80-90, háj 90, olvasított zsír 80-90 kr. libamáj 100-200 kilója.

Vadok: Nyul 100-130, fogoly 80-100, gózsom 250-300, gerinc 400-700 kr. egészben szarvas 45-100, vespacsénye 130, kilója, fácán 160-180, gyepsztyuk 130, erdei szalonka 140-150, fűj 50 kr. vadkacs 90 kr. drbjá, fenyvesmadár 40, párgya. Holok: Elő ponty 80-120, csuka 60-120, kecsge 125-150, sültő 80-160 krajczár. Jégelhal: ponty 20-60, csuka 20-50, kecsge 120, fogas, sültő 30-120, apró hal 30-50. Lazac 500 krajczár kilója.

Különfélék: Teavaj 130, fűzvaj 90-100, tojás 5 drb 20 kr., Conservát tojás 6 drb. 20 kr., teotajás 32 drb, főzöl való tojás 80 drb, mezes tojás 35 drb 100 krajczár.

Felvásárlók: Neszmély Artur.

Van szarvasok a nagyerdőkben... Lipótvárosi bor és sörcsarnokot a „Szegedi halászhoz”

Különbe esel. Temetik az anyóst és a vó zokogva követi a halottas kocsi. Egy barátja kissé csodálkozott a nagy szomorúságon és vizgatásból próbálta a mélyen megmondót vót, de ez félbeszakította: — Hagyd el... a szegény asszony!.. igazán különös. — Első esel, hogy nem veszekedünk, mikor együtt megyünk el hazulról.

Az „Országos Magyar Könyvtárosok Társulat” Téli-és karácsony-üjvé KIÁLLITÁSA

New-York éterem. Van arzenicum étellel, hogy a New-York konyháján kapcsolatban lévő ételmest átvettem és az amerikai vesztelom mellett folytatom Kínno konyhában való munkáimat.

Ritka, de olcsó. Kopancsodó fűszery van! Szeretnék a menyasszonyomnak valami emléket adni, ami ritka is legyen, de olcsó s

Hübner Frigyes heutas, esemege-, sajt-, vaj-és borületó Budapest, Váci-utca 12.

Az új módszer. Nagyszerű ember ez a doktor. Kiténő módszere van. Belegélt az egész világhon utaztatja. — És a másvilágba nem?

Karácsonyi ünnepek közeledtével. Ingyen csomagolással 10 forint meghaladó rendeléseknél kérésre ajánlom díjazás nélkül a következők szerint: édes mandarinok 50 csomagolva 10 db. 2. Legén. édes mészapina gyümölcs 50 db 12. Legén. édes mészapina gyümölcs 50 db 12. Legén. édes mészapina gyümölcs 50 db 12. Legén. édes mészapina gyümölcs 50 db 12.